
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 13.09.2019 
auch online auf www.bodnegg.de, Menüpunkt Rathaus, Unterpunkt Gemeinderat, Unterlagen/Termine 
 
 
1. Verpflichtung eines neu gewählten Gemeinderates 
Gemäß § 32 Abs. 1 Satz 2 GemO verpflichtet der Bürgermeister die neuen Gemeinde-
räte in der ersten Sitzung öffentlich auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflich-
ten. Da Gemeinderat Daniel Stier bei der letzten Sitzung nicht anwesend sein konnte, 
wurde die Verpflichtung in dieser Sitzung nachgeholt. Für die Verpflichtung wird der 
nachfolgende Wortlaut verwendet, der von Bürgermeister Frick vor- und von dem Ge-
meinderat nachgesprochen wurde:  
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzten und gewissenhafte Erfül-
lung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde gewissen-
haft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 
 
Anschließend bestätigte der Gemeinderat mit seiner Unterschrift seine Verpflichtung.   
 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
In der vergangenen nichtöffentlichen Sitzung vom 12.07.2019 wurden keine Be-
schlüsse gefasst.  
 
3. Bürgerfragestunde 

Seitens der anwesenden Zuhörer wurden keine Anfragen gestellt oder Anregungen 
vorgebracht.  
 
4. Baugebiet Hochstätt IV  

- Vergabe der landschaftsgärtnerischen Arbeiten für das Ersatzbiotop 
Zu diesem Tagesordnungspunkt war Landschaftsarchitekt Herr Rau vom Büro Rau 
Landschaftsarchitekten aus Ravensburg eingeladen.  
Im Rahmen der Aufstellung des Bebauungsplans „Hochstätt IV“ musste eine als Bio-
top festgesetzte Baumhecke entfernt werden, für die als Ersatz ein Biotop am Rand 
des Bebauungsplans zu erstellen ist. Für die Durchführung der landschaftsgärtneri-
schen Arbeiten hat das Büro Rau vier Unternehmen angefragt, von denen lediglich ein 
Unternehmen ein Angebot abgab. Der Gemeinderat fasste den einstimmigen Be-
schluss den Auftrag über die landschaftsgärtnerischen Arbeiten für das Ersatzbiotop 
im Baugebiet „Hochstätt IV“ an die Firma Fritz Müller GmbH, Weingarten, zum Preis 
von 15.428,35 € zu vergeben.  
 
 
5. Baugesuche 
a) Bauvoranfrage für den Neubau eines landwirtschaftlichen Altenteiler-Wohnhauses 

(Ausgedinghaus). Flst. Nr. 992, Graben 
b) Fahrsilo-Überdachung, Flst. Nr. 25/3 und 25/4, Boschental 
c) Befreiungsantrag zur Errichtung einer verfahrensfreien Nebenanlage (Container) 

im nicht überbaubaren Bereich, Flst. Nr. 139/3, Ahornstraße 
d) Nutzungsänderung von einer Maschinenhalle zur Box- und Kampfsportanlagen 

und Umnutzung von Büroräumen in Räume zum Tätowieren, Flst. Nr. 116/13, Ei-
chelstraße 

 
 
Der Bauvoranfrage a) wurde bei vier Gegenstimmen und zwei Enthaltungen zuge-
stimmt. 
Den Baugesuchen b) und c) wurde einstimmig zugestimmt.  
Der Nutzungsänderung d) wurde bei einer Enthaltung mehrheitlich zugestimmt.   

http://www.bodnegg.de/


 
6. Tätigkeitsbericht der Karrierebegleiterin am Bildungszentrum Bodnegg 
Frau Barbara Kuhn-Schwarz ist seit Oktober 2018 Karrierebegleiterin am Bildungs-
zentrum Bodnegg. In der vergangenen Sitzung stellte die Dipl.-Sozialarbeiterin ihre 
Tätigkeiten am Bildungszentrum vor. Sie berichtete über bereits durchgeführte Pro-
jekte sowie ihre enge Kooperation mit Unternehmen aus der Region und gab einen 
Ausblick auf bereits Geplantes für die Zukunft.  
 
7. Neubestellung der Gutachter für den Gutachterausschuss des GVV Gullen 
Der Gemeindeverwaltungsverband Gullen (GVV Gullen) ist für die Verbandsgemein-
den Bodnegg, Grünkraut, Schlier und Waldburg für die Aufgabe des Gutachteraus-
schusses zuständig. Von jeder Gemeinde sind im Gutachterausschuss 4 Personen 
vertreten. Die aktuelle Amtszeit endet am 27.09.2019.  
Von Seiten der Gemeinde Bodnegg wurden durch offene Wahl in Form einer Akklama-
tion für die Zeit ab 28.09.2019 auf die Dauer von 4 Jahren zur Bestellung als ehren-
amtliche Gutachter in den Gutachterausschuss des Gemeindeverwaltungsverbandes 
Gullen mit einer Enthaltung mehrheitlich vorgeschlagen:  
 
Abler, Josef jun.  Zimmermeister Unteraich 3  Bodnegg 
Bernhart, Alfred Landwirt  Seers 1  Bodnegg 
Geray, Dietmar Maurermeister Waldburger Str. 11 Bodnegg 
Zwisler, Franz Landwirt  Lachen 1  Bodnegg 
 
8. Gemeindlicher Winterdienst 

- Umrüstung des Fahrzeugs eines externen Vertragspartners 
Der Winterdienst in der Gemeinde Bodnegg kann nicht nur durch eigenes Personal 
und eigene Fahrzeuge der Gemeinde erledigt werden, sondern wird zusätzlich von ex-
ternen Vertragspartnern ausgeführt. Da ein Vertragspartner gekündigt hat, wurde ein 
neuer gesucht und in der Firma Schuler Container gefunden. Nun ist eine Umrüstung 
deren Fahrzeugs notwendig, um es für den Winterdienst tauglich zu machen. Der Ge-
meinderat stimmte einstimmig für die Kostenübernahme dieser Umrüstung, die von 
der Firma Drutzel, Obergünzburg in Verbindung mit der Firma Alnu ausgeführt wird.   
 
9. Bestellung einer Eheschließungsstandesbeamtin 
Um eine Wahlmöglichkeit und gute Abdeckung der Eheschließungen zu gewährleis-
ten, wurde Meike Wiedmann, die seit 01.08.2019 als Stellvertretende Hauptamtslei-
tung bei der Gemeinde Bodnegg beschäftigt ist, einstimmig zur Eheschließungsstan-
desbeamtin bestellt.  
 


